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Rudigierstralle 3

E-Mail: NEOS.Klub@ooe.gv.at
Tel.: (43 732) 7720-17455

Anfrage

An den Ersten Prasidenten des O0. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max
Hiegelsberger

im Wege der Landtagsdirektion

Schriftliche Anfrage

von Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und Abgeordneter Mag. Dr. Julia Bammer
betreffend Personalapparat der Kabinette von Landesregierungsmitgliedern an
Herrn Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann Mag. Thomas Stelzer,

betreffend Personalapparat der Kabinette von Landesregierungsmitgliedern
erlauben wir uns, an Sie folgende Fragen zZu richten:

1. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit lhrem Biro zugeteilt?

a. Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschllisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

b. Wie hoch sind die Personalkosten fir Ihr Biiro monatlich?
c. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fir Ihr Biro jahrlich?

2. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Biiro von Landeshauptmann-
Stellvertreterin Mag. Christine Haberlander zugeteilt?

a. Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschllisselung nach Anzahl der Mitarbeiter _innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

b. Wie hoch sind die Personalkosten fur das Biro von LH-Stv. Mag.
Haberlander monatlich?

c. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fiir das Bliro von LH-Stv.
Mag. Haberlander jahrlich?

3. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Bliro von Landeshauptmann-
Stellvertreter Dr. Manfred Haimbuchner zugeteilt?



a.

b.

C.

Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschliisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

Wie hoch sind die Personalkosten des Bilros von LH-Stv. Dr.
Haimbuchner monatlich?

Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten des Blros von LH-Stv.
Dr. Haimbuchner jahrlich?

4. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Buro von Landesrat Markus
Achleitner zugeteilt?

d.

Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschliisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

Wie hoch sind die Personalkosten flir das Biro von LR Achleitner
monatlich?

Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Buro von LR
Achleitner jahrlich?

5. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Buro von Landesratin Birgit
Gerstorfer, MBA, zugeteilt?

a.

Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschliisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

Wie hoch sind die Personalkosten fiir das Biro von LRin Gerstorfer,
MBA, monatlich?

Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Buro von LRin
Gerstorfer, MBA, jahrlich?

6. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Buro von Landesrat Dr.
Wolfgang Hattmannsdorfer zugeteilt?

a.

Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschliisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen und
der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

Wie hoch sind die Personalkosten flir das Biro von LR Dr.
Hattmannsdorfer monatlich?

. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Biiro von LR Dr.

Hattmannsdorfer jahrlich?

7. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Buro von Landesrat Stefan
Kaineder zugeteilt?

a.

b.

C.

Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschlisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen
und der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

Wie hoch sind die Personalkosten flr das Buro von LR Kaineder
monatlich?

Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Biiro von LR
Kaineder jahrlich?



8. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Buro von Landesratin Michaela
Langer-Weninger zugeteilt?

a. Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschlisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen
und der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

b. Wie hoch sind die Personalkosten fur das Buro von LRin Langer-
Weninger monatlich?

c. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Buro von LRin
Langer-Weninger jahrlich?

9. Wie viele Mitarbeiter_innen sind derzeit dem Bulro von Landesrat Mag.
Giinther Steinkellner zugeteilt?

a. Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet?
Es wird um eine Aufschlisselung nach Anzahl der Mitarbeiter_innen
und der jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

b. Wie hoch sind die Personalkosten von LR Mag. Steinkellner monatlich?

c. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur das Buro von LR
Mag. Steinkellner jahrlich?

10.Wie hoch sind die einkalkulierten Kosten fur die Mitarbeiter _Innen der Blros
der Landesregierung in der 29. Gesetzgebungsperiode? (Bitte um eine
Aufschlisselung der Héhe pro Jahr und pro Regierungsmitglied.)

11.Wie hoch waren die Personalkosten der Blros der Landesregierung in der 28.
Gesetzgebungsperiode? (Bitte um eine Aufschliisselung der Héhe pro
damaligem Landesregierungsmitglied und pro Jahr.)

12.Wie viele neue Geschaftsstellen wurden seit Beginn der 29.
Gesetzgebungsperiode beim Amt der oberdsterreichischen Landesregierung
geschaffen? (Es wird um eine Aufschllsselung nach der jeweiligen Abteilung
ersucht.)

a. Wie viele Mitarbeiter _innen wurden in diese neuen Geschaftsstellen
jeweils neu aufgenommen, wie viele wurden aus anderen
Geschaftsstellen zugeteilt?

b. Wie hoch sind die Personalkosten fur diese Mitarbeiter_innen
monatlich?

c. Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fur die
Mitarbeiter_innen jahrlich?

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit
freundlichen Grufen
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THOMAS STELZER

LANDESHAUPTMANN VON OBEROSTERREICH

An die

06. Landtagsdirektion
Landhausplatz 1

4021 Linz

23. Mai 2022

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und Mag.?
Dr/" Julia Bammer betreffend Personalapparat der Kabinette von
Landesregierungsmitgliedern; Beilage 11038/2022

Sehr geehrter Herr Klubobmann Mag. Eypeltauer!
Sehr geehrte Frau Abgeordnete Mag.? Dr." Bammer!

In Hinblick auf die oben genannte schriftiche Anfrage vom 24. Marz 2022 darf wie folgt
Stellung genommen werden:

Fragen 1 bis 9: Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind derzeit den einzelnen

Regierungsbiiros zugeteilt?

a) Welcher Verwendungsgruppe sind diese zugeordnet? Es wird um eine
Aufschliisselung nach Anzahl der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und der
jeweiligen Verwendungsgruppe ersucht.

b) Wie hoch sind die Personalkosten fiir die einzelnen Regierungsbiiros?

c) Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten der einzelnen Regierungsbiiros
jahrlich?

Zu a)
Die aktuelle Anzahl von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der einzelnen Regierungsbiiros

auf Basis des Vollbeschéaftigtenaquivalents (VBA) mit Stand Marz 2022 betragt:

Mitarbeiteranzahl in VBA:

Biiro LH Mag. Thomas STELZER 17,45 VBA
Biiro LR Markus ACHLEITNER 13,50 VBA
Biro LH-Stv. Mag. Christine HABERLANDER 13,23 VBA
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Blro LH-Stv. Dr. Manfred HAIMBUCHNER 12,50 VBA

Buro LR Mag. Ginther STEINKELLNER 10,75 VBA
Biro LR Michaela LANGER-WENINGER 10,22 VBA
Biro LR Stefan KAINEDER 10,00 VBA
Buro LR Dr. Wolfgang HATTMANNSDORFER 8,00 VBA
Buro LR Birgit GERSTORFER 7,50 VBA
Gesamtsumme 103,15 VBA

Verwendungsgruppen sind lediglich auf Bedienstete im alten Besoldungsschema anwendbar.
Beamte im alten Besoldungsschema (Geltung des O6. Landes-Gehaltsgesetzes, 06. LGG)
werden entsprechend der O6&. Landesbeamtenverordnung (06. LBV zum O6.
Landesbeamtengesetz 1993 - 06. LBG) in sogenannte ,Verwendungsgruppen‘ und
Vertragsbedienstete im alten Besoldungsschema in ,Entlohnungsgruppen® nach der O6.
Landes-Vertragsbedienstetenverordnung (06. LVBV) zum 06. Landes-
Vertragsbedienstetengesetz (06. LVBG) eingeteilt.

Mit der Frage der Aufschlisselung der einzelnen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und deren
Zuordnung zu einzelnen Verwendungsgruppen ware nur die sehr kleine Gruppe der O6.
Landesbeamten in Besoldung alt (Geltung des O6. LGG) innerhalb der Uiberschaubaren
Gruppe der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des jeweiligen Regierungsbiros erfasst. Diese
kénnen u.a. durch éffentlich zugéngliche Daten, wie das Telefonverzeichnis des Landes oder
auch durch Fihrung des Amtstitels, hinsichtlich ihrer konkreten Einstufung und Einreihung
individualisiert werden, womit deren Anspruch auf Vertraulichkeit ihrer dienst- und
besoldungsrechtlichen Stellung im Sinn der DSGVO verletzt wiirde.

Zu b) monatliche Personalkosten der Regierungsbiiros
Die durchschnittlichen monatlichen Personalkosten inkl. Dienstgeberbeitrage in der
Sozialversicherung betragen in den einzelnen Regierungsbiiros wie folgt (Dezember 2021):

Mitglied der O8. Landesregierung DSt.Nr. Monatswert in Euro
31001

LH Mag. Stelzer (ab 6.4.2017) 109.872
31007

LR Achleitner (ab 6.12.2018) 74.062
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31006

LH-Stv. Mag. Haberlander (ab 6.4.2017) 72.325
LH-Stv. Dr. Haimbuchner 31016 71.318
LR Mag. Steinkellner 31011 64.902
LR Kaineder (ab 30.1.2020) 31012 52.156
LR Langer-Weninger (ab 23.10.2021) 31014 51.699
LR Gerstorfer 31013 48.930
LR Dr. Hattmannsdorfer (ab 23.10.2021) 31018 38.980
Summe 584.244

Zu c) Jahrlich geplante Personalkosten der Regierungsbiiros

Es erfolgt keine Kalkulation von Personalkosten fiir eine gesamte Gesetzgebungsperiode.

GemaR § 3 06. LBG 1993 hat die Landesregierung alljghrlich einen Stellenplan zu verfassen

und dem Landtag zusammen mit dem Voranschlag des Landes vorzulegen. Zu den

eingeplanten jahrlichen Personalkosten wird auf den vom O6. Landtag am 14., 15. und

16.12.2021 beschlossenen Voranschlag samt Stellenplan 2022 verwiesen, der das gesamte

Amt der Landesregierung, das rechtlich eine einzige Dienststelle bildet, darstellt bzw. erfasst.

Frage 10: Wie hoch sind die einkalkulierten Kosten fiir die Mitarbeiterinnen und

Mitarbeiter der Biiros der Landesregierung in der 29. Gesetzgebungsperiode

Es wird auf Punkt c oben verwiesen.
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Frage 11: Wie hoch waren die Personalkosten der Biiros der Landesregierung in der
28. Gesetzgebungsperiode? (Bitte um eine Aufschliisselung der Héhe pro damaliger
Landesregierungsmitglieder und pro Jahr).

Die jahrlichen Personalkosten (inkl. Dienstgeberbeitrage) in Euro fir die Kalenderjahre 2016

bis einschlieBlich 2021 (bis Ende der 28. Gesetzgebungsperiode, d.i. bis 22.10.2022)

betrugen:
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Gesamt Gesamt Gesamt  Gesamt Gesamt  Gesamt 2021
Mitglied der 06. 2016in  2017in  2018in 2019 in 2020in (aliquot bis
Landesregierung DSt.Nr. Euro Euro Euro Euro Euro 22.10.21) in Euro

LH Mag. Thomas

Stelzer (ab

06.04.2017) 1.313.253 1.280.373 1.500.953 1.283.321
bzw. 31001 1.349.288

LH Dr. Pihringer (bis

05.04.2017) 1.476.496

LR Achleitner (ab

06.12.2018) 1.075.062 1.078.765 933.994
bzw. 31007 1.004.641

LH-Stv Mag. Dr.

Strugl, MBA (bis

05.12.2018) 830.634 929.013

LH-Stv. Mag.

Haberlander (ab

06.04.2017) 780.898 807.690 903.931 828.676
bzw. 31006 864.593

LH-Stv. Mag. Stelzer

(bis 05.04.2017) 958.540

LH-Stv. Dr.
Haimbuchner 31016 600.465 756.554 784.082  850.958 914.521 753.884

LR Kaineder (ab

30.01.2020) 625.084
bzw. 31012 683.582

LR Anschober (bis

29.01.2020) 716.877 692.920 714417 756.742

[LR Mag. Steinkellner 31011 602.256 667.148 649.949  698.461 724.014 615.024

LLR Gerstorfer 31013 843.466 848.124 772.326  788.794  755.466 600.184

LR Hiegelsberger 31014 666.364 705.277 726.912 718.897 717.045 568.273

LR Ing. Klinger 435.147 344.493
Bzw. 31017 518.574

LR Podgorschek (bis

22.05.2019) 556.447 607.155 579.733

Entwicklung des
Personals in den
Biiros Summe 7.251.545 7.420.022 7.326.211 7.495.551 7.713.424 6.552.934
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Frage 12: Wie viele neue Geschiftsstellen wurden seit Beginn der 29.
Gesetzgebungsperiode beim Amt der oberdsterreichischen Landesregierung
geschaffen? (Es wird um eine Aufschliisselung nach der jeweiligen Abteilung ersucht.)
a) Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter wurden in diesen neuen
Geschaftsstellen jeweils neu aufgenommen, wie viele wurden aus anderen
Geschiftsstellen zugeteilt?
b) Wie hoch sind die Personalkosten fiir diese Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
monatlich?
c) Wie hoch sind die eingeplanten Personalkosten fiir die Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter jéhrlich?

Im Sinne der Fragestellung gibt es im Landesdienst diverse Geschéaftsstellen wie z.B.:

- Geschéftsstelle des Landespersonalausschuss (LPA)

- Geschéftsstelle des Personalbeirates

- Geschéftsstelle der Gleichbehandlungskommission

- Geschéftsstelle der Disziplinarkommission

- Geschéftsstelle fur Dorf- & Stadtentwicklung (DOSTE)

- Geschéftsstelle des Zentralausschusses fir O6. Landesmusikschulen

- Geschéftsstelle des 06. Patientenentschadigungsfonds

- Geschéftsstelle der Kranken- und Unfallfiirsorge fiir o6. Gemeinden (KFG)

- Geschéftsstelle des Zentralausschusses fir Landeslehrer fir land- und
forstwirtschaftliche Fach- und Berufsschulen (ZA-LWBFS)

- Geschéaftsstelle der Landesgrundverkehrskommission und der
Bezirksgrundverkehrskommission

Es wurden seit Beginn der 29. GP des 06. Landtags bislang keine weiteren Geschéftsstellen
geschaffen.

Mag. Thomas Stelzer

Landeshauptmann
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